
Assemblée Générale (AG) de l’Association HaLege

Procès-verbal du 5 décembre 2022 à 18h00

Visioconférence

Liste des présences

Charles De Planta (comité), Christian Palma (comité), Samantha Oswald (comité), Ludivine
Giroud (M), Emmanuelle Bigot (M), Chiara Germain (M), Fabienne Müller (M)

(M)= Membre / (NM) = Non membre

Liste des membres excusés

André Rosselet

1. Accueil des membres et mot du comité

Charles souhaite la bienvenue aux 9 participants.

2. Validation du procès-verbal de notre dernière assemblée générale 2021

Le PV est accepté à l’unanimité.

3. Présentation des comptes de 2021

Le résumé des comptes est présenté par Ludivine.

Un tableau détaillé des comptes devrait être produit.

Approbation des comptes et décharge du comité

Les comptes sont validés à l’unanimité (9)

4. Élection de l'organe de contrôle de comptes

Ludivine et Emmanuelle sont remerciées pour leur engagement. Selon les statuts, la tâche
de « réviseur de comptes » devrait être remise à d’autres personnes.

Emmanuelle maintient ce rôle afin de garantir la passation pour l'année 22-23. Ludivine
propose deux candidats non-membres :

​ Candidat 1 - David, dans la finance,

​ Candidat 2 - Christophe, comptable association « boîte à boulots ».

David Chambrier est élu par les membres présents.



5. Présentation des projets et des activités 2021

Christian présente de manière détaillée le rapport d’activités HaLege 2021.

Samantha présente le Pôle L’Habo. Ce pôle est en « pause » dans l’espoir de pouvoir
collaborer avec une équipe conforme (p.ex. coopérative).

Charles présente le Pôle membres. Avec Clarissa, il a initié des réunions en visio pour les
nouveaux membres.

Le rapport 2021 est validé à l’unanimité (9).

6. Envies et projections 2022-2023

Christian observe une descente de motivation des membres. La reconnaissance de l’habitat
léger, un des objectifs de l’association, est longue et décourageante.

Christian souhaite présenter aux communes le "guide juridique de l’habitat léger pour les
communes ».

Les cours Low-tech, montage des de panneaux photovoltaïques, etc. ont eu un certain
succès et sont à développer.

Selon Charles, il ne s’agit pas de baisse de motivation, mais de disponibilité personnelle.
HaLege est actif dans une réalité complexe et demande un engagement important.

Selon Fabienne, le nombre des pôles est trop important et l’association disperse ses
énergies. Une solution possible serait de réunir les membres à l’intérieur d’une seule
mission. Un autre solution serait de solliciter d’autres ressources (aide aux associations,
coaching, etc.).

Christian rappelle qu'historiquement la cohésion existait autour de la vision « L’Habo ».

Emmanuelle interroge le rôle de l’association : trouver un lieu pour un « L’Habo » est le but
de l’association? Ce serait plutôt le but d’une coopérative?

Quel futur pour HaLege? Restructuration? La question est ouverte.

7. Emmanuelle demande si le comité doit/peut être renouvelé.

8. Ludivine Giroud est élue trésorière par l’unanimité des personnes présentes.

9. Proposition de règlement de frais et défraiements

Christian présente le règlement.

Le règlement est approuvé à l’unanimité (9)



10. Proposition de modifications des statuts. Voici la phrase que nous aimerions ajouter à
l'article 4, Membres : "Les membres du comité et membres actifs en exercice peuvent être
exemptés du paiement de la cotisation. »

La proposition est refusée (5 non et 4 oui)

Annexes:

2-PV_AG_HALEGE_Septembre2021

3-2021_Description_comptes_Halege

4-Rapport_Activites_HaLege_2021

8-Reglement_des_Frais_HaLege_Decembre_2022


